

# 北京发布下半年首个“重污染预警”

京津冀重污染 环保部门将重点查处超排行为



10月2日，游客在天津市水上公园划船。当日，天津市气象台发布霾黄色预警信号。新华社发

**新华社电** 受华北地区污染物扩散条件不利的气象因素影响，2日上午，北京市空气质量达“5级重度污染”，将持续2天。北京市预警中心、北京市空气重污染应急指挥部办公室2日发布今年下半年首个“空气重污染预警”，等级“黄色”。

此外，2日早晨，北京市预警中心、北京市气象台发布“霾黄色预警”，预计至3日北京地区有中度霾，能见度较低。据了解，“霾预警”由气象部门发布，以“能见度”“相对湿度”为判断标准，并参考PM2.5浓度，

和环保部门的“空气重污染预警”是两个体系。

气象部门称，4日起，受冷空气影响，空气质量将逐步改善。

按照北京市“空气重污染黄色预警”的应急预案规定，市民应做好健康防护，相关单位须加强施工工地扬尘控制，全市停止土石方、建筑拆除等施工作业，加大重点道路清扫保洁强度，加大对露天焚烧和焚烧秸秆的执法力度。

受不利气象条件影响，9月30日夜间至10月1日，京津冀区域部分城

市出现重污染天气过程，局部地区达到重度污染。10月2日凌晨，环境保护部部长陈吉宁紧急主持空气质量会商，部署应对工作。

根据会商结果，环境保护部要求各地要严格按照重污染天气应急预案要求，及时发布重污染天气预警；已经启动预警的城市，按照相应预警级别，切实落实应急措施。同时督促各地组织力量，对重污染天气应急预案落实情况进行监督检查，确保各项应急措施落实到位，特别是超标排污行为，一经查实，从严从重处罚。

## ● ● ● 阅读延伸

## 厄尔尼诺或致今冬多霾 蓝天不能只靠等风来

业内专家认为，国庆假期的空气重污染有可能是今年秋冬季空气污染的先声。中科院大气所研究员王自发说，多个预测模型已经证实，今年秋冬季，我国北方预计会出现南风多、逆温时间长、静稳天气多等特点，非常不利于污染物扩散，容易造成污染积聚。

据介绍，所谓“逆温”，是指地面温度比较冷、上层温度比较热的“下冷上热”，形成比较稳定的形势，不利于污染物的对流和垂直扩散。

监测数据显示，今年1—8月，京津冀区域空气质量持续改善，区域PM2.5的平均浓度为59微克/立方米，同比下降19.2%。然而，京津冀每年“燃煤散烧”近4000万吨，是冬季大气污染的重要来源，散烧以民用取暖、炊事为主，污染物直排到大气中。

今年年初，有专家预测，厄尔尼诺现象会导致我国长江流域等局部地区夏季出现汛期，情形与1998年相似。事实上，今年夏天，长江流域多地确实遭遇暴雨的轮番袭击。

王自发说，1998年冬季，我国北方地区也遭遇了厄尔尼诺现象的后续影响，空气湿冷，雾霾严重。目前多个研究模型预测到，今年冬天，我国北方依然躲不开厄尔尼诺的影响。

环保部大气污染防治司有关负责人说，从今年11月至明年2月，环保部每月将组织开展冬季大气污染防治专项执法检查。中国环境科学研究院研究员柴发合说，今年冬天，老天不帮忙，只有靠人努力，才有好天气。

综合新华社

## 何时启动脱欧？英国首相终于给说法了

**据新华社电** 英国首相特雷莎·梅1日接受《星期日泰晤士报》采访时，首次公开英国启动脱离欧盟程序的计划详情。她表示，相关法律准备工作将在明年四五月份开始。

特雷莎·梅说，与欧盟启动脱欧谈判前，英国首先将废除一项欧洲一体化法律。

她说：“这将标志着英国重新成为一个主权独立国家。它将权力和权威重新交还给国家民选机构。这将意味着欧盟法律在英国的权威终结。”

《欧洲共同体法》是英国加入欧

盟前身欧洲经济共同体时采纳的一项法律。上世纪60年代，英国曾先后三度申请加入欧共体，但在1963年和1967年两度遭遇法国总统戴高乐的否决。1973年1月1日，英国正式加入欧共体。

特雷莎·梅说，这一撤销法令将在英国正式退出欧盟时生效，从此以后欧洲法院将无权在英国施行司法权。

按照路透社说法，欧洲法院是英国脱欧阵营鞭撻的一大对象。他们认为，英国政府在欧洲法院的官司多以输告终，没占到多少便宜，遭

受了“不公待遇”。

去年6月，英国通过全民公投决定退出欧盟。脱欧公投导致英国政坛领导层更迭，前首相戴维·卡梅伦辞职下台，前内政大臣特雷莎·梅入主唐宁街10号。但英国新政府内阁迟迟未确定启动脱欧程序的具体时间表，令欧盟颇感恼火。欧盟领导人多次要求英国尽快启动程序，“越快越好”。

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克9月中旬造访英国，敦促特雷莎·梅早日脱欧。二人会谈后，特雷莎·梅的发言人表示，英国最快在年底前拟定谈判立场，但年内不会启动脱欧程序。

## 美国选战太污！ 特朗普被曝演过“成人片”

美国总统选举进入关键时刻，民主总统候选人希拉里·克林顿和对手共和党总统候选人唐纳德·特朗普的对攻也越来越“污”。美国媒体1日报道，希拉里团队深挖特朗普的“黑历史”，曝光了特朗普10多年前参演的一部“成人片”。

### “成人片”视频曝光

美国有线电视新闻网1日报道，希拉里团队一直在挖掘特朗普的“黑历史”，并于9月30日夜间公布了特朗普约16年前参演的一部“成人片”视频，发布在一家新闻网站上。

这部影片拍摄于2000年，由色情杂志《花花公子》所属公司拍摄。《花花公子》的兔女郎们在影片中共同游览纽约、芝加哥、拉斯维加斯等多座城市，并争夺“年度最佳兔女郎”的称号。在纽约站中，特朗普作为特邀嘉宾，出场时间约为13秒。当时，特朗普刚刚与第二任妻子马拉·梅普尔斯离婚，处于单身状态。

视频中，一头金发的特朗普在众多妙龄女子包围下，特朗普举起一大瓶香槟，洒向贴有“花花公子”兔头标志的一辆豪华小轿车上。他说道：“美女就是美女，让我们看看她们在纽约这座城市会发生什么。”

特朗普的“戏份”就此结束。随后，影片中出现各种性感镜头。根据拍摄方介绍，这部电影将带给观众一场“感官享乐之旅”。

### 登《花花公子》封面

针对最新曝光的“成人片”视频，特朗普团队尚未予以回应。事实上，特朗普与《花花公子》杂志早有接触，早在1990年，他就为这本色情杂志拍摄封面，还把那张照片挂在特朗普大厦里。照片中，年轻的特朗普身穿白色衬衫和黑色西裤，打着黑色领结，身边站着一名着装暴露的女子。

就在特朗普“成人片”被曝光当天，他还与支持希拉里的前“环球小姐”阿莉西亚·马查多展开骂战。他9月30日凌晨3时在网上发文，暗示马查多曾录下“不雅视频”。

希拉里随后抨击特朗普“精神不正常”。她说：“谁会在凌晨三点写推特，攻击一名前‘环球小姐’？”这再次证明，特朗普喜怒无常，根本不适合担任总统和三军统帅……这简直是精神错乱！”

两名总统候选人的骂战似乎并未赢得民众好感。美国媒体今年9月公布的一项民意调查显示，特朗普和希拉里双双打破一项尴尬纪录，前者成为近四分之一世纪以来最不受欢迎的总统候选人，后者以微弱劣势紧随其后。

新华社特稿



特朗普在“成人片”中倾倒香槟酒。

**看男科 到欧亚 立足宁波16年**

国庆期间特邀沪、浙专家，  
检查费、手术费、治疗费大幅优惠。



**宁波欧亚男科医院**  
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：www.nbnkyy.com